
Erdélynek és a Bánságnak az ókirály- 

ggal való egyesülését az egész e 

ban nagy lelkesedéssel ünnepelték meg 

hivatalokban és az iskolákban szüne 

lt, a templomokban hálaadó istentisz 

eteket tartottak és ennek 

az ünnepségnek a fényét csak 

emelte az, hogy résztkértek be- 

lőle a francia, jugoszláv és 

csehszlovák államok is, ame- 

lyek küldöttségekkel képvisel- 

Megvalósult a román 
Adiadalivnek az a hivatása - mon- 

dotta -, hogy a jövő nemzedékeket is 

indenkor emlékeztesse az ősök dicső- 

égére és áldozatkészségére, amelyet 

egy nagy eszme megvalósitásának oltá- 

rán ajánlottak fel. 

Evszázados álom megvalósitá- 

sát jelképezi és kegyelettel 

kell adózni azok emlékének, 

akik ennek az álomnak a meg- 

valósitását lehetővé tették és 

ezért életüket is áldozták. 

elenti ez a diadaliv azt is, hogy a ro- 

mán egység megteremtése nem muló 

ember elsejének napja ragyogó bet
ük- 

Az ünnepségek délután a kamarában 

folytatódtak, ahol a képviselőház és a 

szenátus együttes ülést tartottak. Ezen 

nyitotta meg az ülést és kijelentette, 

hogy ezen a napon nemcsak Románia 

ünnepel, hanem a másik két szövetséges 

is. Románia és szövetségesei minden al- 

kalmat megragadtak eddig, hogy a szö- 

etségben való egyesülésüket kidombo- 

ritsák és kihangsulyozzák a határok 

rthetetlenségét. 

Az együttmüködés kimélyité- 

sére a kisántánt államai meg- 
alakitották a parlamenti uniót, 

ely minden esztendőben meg fogja 

nepségen, amely tábori misével vette 

ság evszázados álma 

szerü szóvirágnak lennie, hanem olyan 

óditás, hanem örökre szóló mü. De- 

A középeurópai béke biztositása a cél 
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folyt le 
tették magukat. 

A legpompásabb keretek között termé- 

szetesen a fővárosban ülték meg ezt a 

naápot, amelyen egyben felavatták a 

Kiseleff-uton emelt diadalivet is. Ca- 

rol király, Mária anyakirályné áés 

Mihai nagyvajda, valamint Nicolae 

herceg kiséretében megjelentek az ün- 

kezdetét. Utána elvonultak a csapáto
k 

az uralkodó és kisérete előtt, majd a 

király mondott lelkesitő beszédet. 

kel van beirva a román nemzet történe- 

tébe. Az egyesülésnek nem szabad egy- 

tartalmas valóságnak, amelyre Románia 

felfelé ivelő pályáján támaszkodhatik. 

Elismeréssel és szeretettel szólt a had- 

seregről, amely nem a háborut hivatott 

szolgálni, hanem a béke őrének kell len- 

nie és őre a határok sérthetetlensézé 

nek. 

Kegyelettel emlékezek meg né- 

hai Ferdinand királyról, akinek 

uralkodása alatt ment végbe 
az összes románok egyesitése 

és Nagyrománia éltfetésével fe- 

jezte be lendületes beszédét. 

éltetésével fejezte be. 

Lapedatu szenátusi elnök rövid 

beszéde után Malypetr, a prágai 

kamara elnöke, szólalt fel és hangoz- 

tatta a kisántánt államainak egységét, 

majd a csehszlovák nép hódolatteljes 

üdvözletét tolmácsolta Carol román és 

Péter szerb király, valamint Pál 

jugoszláv régensherceg iránt. Csi- 

rics, a jugoszláv kamara elnöke, a 

szomszéd állam népének testvéri üdvöz- 

letét tolmácsolta, majd Souk up, a prá- 

Megatakult a kisántáné nactamenti untója 

hz egyesülés ünnepe 

az uralkodó család lelenlétében 

és a kisántánt álla: lalnak 

részvételével lelkes han ulatban 

béke biztositása szempontjából. 

Tatarescu miniszterelnök ment 

azután a szónoki emelvényre és beszéde 

elején kegyelettel szólt néhai Ferdinand 

királyról, majd megemlékezett azokról 

a politikusokról, akik munkásságukkal 

hozzájárultak a mai Nagyrománia meg- 

teremtéséhez. Hangoztatta A kisántánt a 

A himnusz elhangzása után Teod 0- 

rescu Constantin műegyetemi rektor 

mondott beszédet, amelyben hangoz- 

tatta, hogy a románság mint egy ember 

kész az uralkodó vezetése alatt megvé- 

deni az országot. Utána Tiucra Patrichie 

dr. főesperes mondott beszédet és kije- 

lentette, a románság sohasem mondott 

le arról, hogy itt ő legyen az ur. 

Rámutatott arra, hogy a revizió 

háborut jelent, ezt pedig nem 

kivánhatja senki. 

Munteanu Gheorghe görög katoli- 

kus püspöki helynök beszédében leszö- 

gezte, hogy Románia senkinek nemi en- 

Hódoló távirat 
Ionescu Radu a hadirokkantak ne- 

vében azt fejtegette, hogy a magyarok 

sohasem tudtak győzedelmeskedni a ro- 

mánok felett és ha a románok egységben 

élnek, akkor legyőzhetetlenek marad- 

képviseletében rámutatott arra, hogy 

a hazafias román sajtó az eszme 

fegyverével ver vissza minden 
támadást, amely a sajtón ke- 

resztül éri Romániát. 

Jebeleanloni igrisi gazda a bánsági 

Legujabb fővárosi jelentés szerint a 

gai szenátus elnöke, beszélt és kijelen- 

tette, hogy 

a határok biztonsága, a népek 

szabadsága és a középeurópai 

béke bpiztositása kötik össze a 

kisántánt államait. 

vizsgálni azokat a kérdéseket, amelyek 

három országot közösen érdeklik. Sa- 

veanu beszédét a kisántánt államainak 

A n gelovics, a jugoszláv szenátus 

elnöke, kifejtette, hogy a kisántánt 

ték a főváros nevezetességeit. 

állami hatalmas tényező a középeurópai 

szenátorok tegnap délelőtt megtekintet- 

A vendégek csodálkozással 

szemlélték Bucuresti szépségeit 

és elragadtatásuknak többször 

is kifejezést adtak. 
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államok érdekeinek azonosságát és a 

A timisoarai revizióellenes gyűlés 

nak. Iv a nov Gheorghe, a román sajtó 

hazafias ünnepély volt, 

A vendégek megtekintették a fövárost 

jugoszláv és csehszlovák képviselők és 

A francia tiszti küldöttség tiszteletére 
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szenkEeszrősÉa és kiaDónInTAl 

békeszerződések által megvont határok 

megváltozhatatlanságát. Szólt r 

hogy 

Romániában másnyelva és ere- 

detü népszigetek is vannak, 

amelyeket nem szándékuk erő- 

szakkal elnyomni, hanem a bé- 

ketürés és igazságérzet szelle- 
mében vezetni. öt millió katona 

áll készen arra, hogy szükség 
esetén megvédje az ország ha- 

tárait. 

Románia a béke szolgálatában áll és a 

nagy közös emberi civilizáció munkájá- 

nak részese akar lenni. A kisántánt 

államok éltetésével fejezte be beszédét. 

Timisoarán az összes felekezetek 

plomaiban hálaadó istentiszteleteket 

tartottak. A második kerületi román 

szákesegyházban Tiucra Patrichie 

dr. főesperes nagy papi segédlettel mon- 

dott misét, Golumba Traian lelkész 

pedig a nap jelentőségét méltatta. Bu- 

nescu tábornok, hadosztályparancs- 

nok kivonult katonasághoz intézett 

rövid szózatot, majd a közönség a Ca- 

pitol-moziba vonult, ahol megkezdődött 

a revizióellenes liga gyülése. 

a 

ged át egy barázdát sem a földjéből. 

Iliescu Leontin a központi revizió- 

ellenes liga részéről szólalt fel és kije- 

lentette, hogy a románok mindenkor 

megvédik határaikatt Mardan Dionis 

mérnök, dohánygyári igazgató a tarta- 

lékos tisztek nevében beszélt, majd 

Cioban Aurelia a román nők vitéz- 

ségét hangoztattaa. Mioc Vasile a tan- 

testület nevében kijelentette, hogy Er- 

délyben és a Bánságban nincsen nyoma a 

magyar kulturának. Beszédét azzal fe- 

jezte be, hogy 

a románok is kérnek reviziót, 

amelynek az a jelszava, hogy 

egészen a Tiszáig. 

Carol királynak 
földmüvesek rögszeretetét hangoztatta. 

VancalL a timisoarai diákkör nevében 

a diákság törhetetlen hitének adott kife- 

jezést Nagyrománia jövőjében. Brin- 

descuP. pedig a román munkásság 

nevében tiltakozott a reviziós törekvések 

ellen. A gyülés végül hódoló táviratot 

küldött Carol királynak. 

Dóélután öt órakor a városi szinházban 

amelyen Dra- 

gomirSilviu cluji egyetemi tanár mél- 

tatta a nap jelentőségét. 

niszter, tegnap bankettet rendezett. 

A csehszlovák és jugoszláv küldött: 

ségek tegnap este elhagyták a fővárost 

és Clujra utaztak, ahol ma folytatódnak 

az ünnepségek. A eluji egyetem ma dél- 

előtt nagyszabásu revizióellenes gyül 

keretében ünnepli meg az egyesülés 

fordulóját és az ünnepségen részt 

Angzheleset tábornok hadáeyai 
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Megirtuk, hogy Constantines- 

cu Vasile egyetemi hallgató a főváros- 
ban bestiális kegyetlenséggel meggyil- 

kolta szüleit és kifosztva a lakást, ba- 
rátnőjével együtt elszökött. A gyilkos 

fiatalembert Cernautiban elfogták és a 

fővárosba szállitották. Kihallgatása al- 
kalmával elmondotta, hogy anyját a ra- 

jongásig szerette, de az apját, aki szi- 

goruan bánt vele, gyülölte. Anyja ha- 
vonta háromezerötszáz lei zsebpénzt 

adott neki, de költséges életmódja min- 
den pénzt felemésztett és állandó anyagi 

zavarral küzdött. Október 27-én ismét 
pénzt kért, mire apja takarékos élet- 
módra intette. 

Apja szavai annyira felingerel- 

ték, hogy dühös indulatában az 

öreg emberre támadt és nyak- 

kendővel megfojtotta. Egyik 
lába még apja mellén volt, 
amikor a szobába lépett az 
anyja, aki hangosan felsikol- 

tott és menekülni akart. 
iDe még az ajtó előtt a fiu megragadta 
jés a nyakáról leszedett nyakkendőt 
anyjára dobta. Az idős asszony nem 
"ellenkezett, de a szoritástól térdre ro- 

gyott és fuldokolva nyögte: 

- Vasile, te megölöd az anyá- 

dat? 

Anyja remegő hangja és könyörgő 

tekintete azonban nem hatották meg, 

mert a nyakkendőt addig szoritotta, 
amig anyja elalélt. Akkor felkapta a 
varrógépről a harapófogót és szétverte 

vele anyja fejét. A kettős gyilkosság 
után átkutatta a lakást és az egyik 
szekrényben megtalálta a szülei 426.000 
lei készpénzét. 

Végül megborotválkozott és le- 

feküdt. A két holttest három 
napig feküdt a lakásban azon 

a helyen, ahol megölte őket. 

Egyik éjszaka azután Balanescu 
Coco nevü barátja segitségével, akit 
beavatott a szörnyü titokba, levitte a 
hullákat a pincébe és ott az időközben 
beszerzett bádoghordókba tették. Előző- 
leg azonban a lakásban levágták a holt- 
testek végtagjait, hogy könnyebben 
rejthessék azokat a bádoghordókba. 

Amikor a holttesteket feldara- 
bolta, ugy leplezte a bárdcsa- 

pásokat, hogy a rádiót hangos 
zenére állitotta be és a zene 

hangjai azután tulharsogták a 
rettenetes mészárlás hangját. 

A rabolt pénzt szintén Balanescu nevü 
barátjának adta át, aki viszont anyjára 

bizta a pénzt. Balanescuné, aki beteges 
asszony, nem tudott a pénz eredetéről, 
mert fia azt mondta, hogy ezt becsületes 
uton szerezte 

Constantinescu Vasile a holttesteket 
vartalmazó bádoghordókat a Dunába 

aklarta dobni, de nem talált fuvarost, aki 
a hordók elszállitására vállalkozott vol- 
na. A házbeliek előtt végül is gyanusnak 
tünt fei a diák szüleinek váratlan eluta- 

zása és ezért a gyilkos jobbnak vélte, ha 

A nyomozás során szerzett ada- 
tok megerősitik azt a kijelenté- 

sét, hogy pénzért gyilkolt. 
Constantinescu Vasile ugyanis nagyon 

fetdacatotta 
tötte. Bizalmas barátságban volt az 
egyik bártáncosnővel is, akinek nagy 
összegeket adott. Ezenkivül feltünő ele- 
gánciával öltözködött és különösen a di- 
szes, szines nyakkendőket szerette, ame- 
lyekből többszáz darab volt a szekrényé- 
ben. Az egyik ilyen sokszinü nyakkendő- 
vel fojtotta meg apját és anyját is. 
A vizsgálóbiró a kihallgatás alkalmá- 

val megkérdezte tőle, hogy megbánta-e 
tettét, mire 

a fiatalember vállát vonogatva 

kijelentette, hogy nem érez 
megbánást. 

A következő pillanatban azonban eszébe 
jutott, hogy ez a kijelentése sulyosbitja 
helyzetét, mire megjegyezte, hogy a vé- 
res kettős büntény után öngyilkosságot 

akart elkövetni, de nem volt revolvere. 
Balanescu Coco, a gyilkos barátja, 

kétségbeesetten tagadja,mintha a gyil- 
kosság elkövetésében része lenne. Éppen 

ugy tagadja ezt Solomon Adél, Con- 

stantinescu barátnője is, akit a fiatal- 

nyakkendőjével foitotta meg szüteit a testiális fiu, 
aki azután a két hotttestet cádiá hangjai meltett 

ember is menteni igyekszik. Tegnap kü- 
lönben ők is résztvettek a helyszini 
szemlén. A halcttasházba, amelyben a 
meggyilkolt házaspár holttestét felrava- 

talozták, azonban csak a gyilkos diákot 

kisérték el, aki részletesen megmutatta, 
hogyan végzett szüleivel. 

Vallomása mindenben egyezett 
a boncolás eredményével. 

A halottaskamrában megmutatták 

Constantinescunak a borzalmasan meg- 

csonkitott holttesteket. Ezek láttára a 
gyilkos könnyezni kezdett. Azután a 

vizsgálóbiró kérdésére részletesen meg- 
ismételte,hogyan ölte meg szüleit. A ha- 

lottaskamrában lefolytatott kihallgatás 

alkalmával azt állitotta, hogy apja meg. 
ütötte és ezért támadt rá. 

Azután tiltakozott azon felte- 

vés ellen, hogy apját hátulról 
ütötte le. 

Constantineseu Alexandru vasuti ellen- 
őrt és feleségét a vasut költségén ma te- 
metik el. 
.. 

Rómában a japán-olasz megállapodás- 
sal kapcsolatosan a római japán nagy- 

követ felkereste Ciano gróf külügy- 

minisztert, akivel közölte, hogy Japán 
adisabebai 

rangra emeli. Ciano tudomásul vette 

és biztositotta a japán nagykövetes, 

hogy Olaszország Japánnak kellő rész- 
vételt biztosit Abesszinia kereskedelmé- 
ben. 

A londoni kinai nagykövet a sajtónak 
adott nyilatkozatában kijelentette, hogy 
a kinai közvéleménynek minden oka 
megvan annak a feltételezésére, hogy a 
... 

konzulátusát főkonzulátusi 

a japán-német szerződést 
nyilvánosságra hozott japán-német pak- 
tumnak bizonyos titkos záradéka is van. 
Ez a titkos záradék valószinüleg olyan, 
hogy annak alapján a szerződő felek 
esetleg beleavatkoznak egy harmadik 
állam ügyeibe. Nem szerencsés gondo- 
lat szerinte, hogy egy ázsiai hatalom 
beleavatkozik az európai politika bonyo- 
dalmaiba, ami nemzetközi zavarokhoz 
vezethet. Kina azon a véleményen van, 
hogy minden ország maga védekezhetik 
a bolsevizmussal szemben. Kina nem is 
kéri senkinek sem a segitségét a bolse- 
vizmus elleni harcban. 

Ha megtactiák a választást 

Timisoarán az eredetileg október 15- 
re kiirt városi közigazgatási választást 
december 15-re halasztották el. A tör- 
vényszék mellett müködő központi vá- 
lasztási iroda - miként megirtuk - 
már megkezdte az N-Z kezdübetüs vá- 
lasztók szavazási igazolványainak kiosz- 
tását. A központi választási iroda most 
kiadott ujabb rendelete intézkedik az 
A-M kezdőbetüs választók szavazási 
igazolványainak kiosztása ügyében is. 
Eszerint ezek az igazolványok mától 
kezdődőleg december 183-ig hétköznapo- 
kon délután négy és hét óra között, va- 
sárnaponkint pedig délelőtt kilenc órától 
egyig kerülnek kiadásra. A szavazási 
igazolványokat az első számu járásbiró- 
ságon adják ki és pedig a 66. számu szo- 
bában A-B, az 55. számu szobában C, 
D, E és F, az 52. számu szobában G, EB, 
az 53. számu szobában I, J és K, a 69. 
számu szobában L, M kezdőbetüs igazol- 
ványokat adnak ki. A szavazási igazol- 

A Magyar Párt a nemzeti parasztpárital 
és a zsidó párttai közös listán vesz részt 

a városi választáson 
ványok csakis személyesen vehetők át, 
vagy pedig mások részére közjegyzőileg 
hitelesitett szabályszerü meghatalma- 
zással. 
A Magyar Párt felhivja valamennyi 

tagját, akinek városi szavazási 0ga van, 
hogy szavazási igazolványát feltétlenül 
vegye át. A Magyar Párt a városi vá- 
lasztáson a román nemzeti parasztpárt- 
tal és a zsidó párttal közös választási lis- 
tával vesz részt. Ennek a listának a ve- 
zetője Gabor Liviu dr. volt főpolgár- 
mester. A kiegészitezt listát még ezen a 
héten nyujtják be a törvényszék mellett 
müködő központi választási irodában. A 
timisoarai németség Schmi z Ferenc 
dr. elnökletével tertott ülésén elhatároz- 
ta, hogy a városi választáson önálló lis- 
tával vesz részt. Ennek vezetője Schmitz 
Ferenc dr. lesz. Erre a listára II., III. 
és IV. kerületben egyenkint kilenc, az I 
kerületben 4 és az V. kerületten öt je- 
löltet nevez be az illeté kerületek német- 

Htkán jelent meg az egyetem előadásain Es minden idejét kártyaklubokban töl- 
Eryelem Hácinit és valacsuii 

nmisoara I. ker. Strada Solderer 2. Rózsa szücsse! szemben 

szakszerűen javit az 
ie" numinatvanizáló Elasie gamlnatvaniza 

aANUSOL ARANYÉRKUPOK 
vásárol és ezeket előirás szerint felhaszn. 
ja. Az Anusolt az orvosok is mint telj 
megbizható szert ismerik, amelynek felt 
len hatására mindig számithatnak. 

sége. Nem látszik kizórtnak, hogy a 
lasztást - miként azt az április 15- 
elhalasztott vármegyei választással 
lekedték elhalasztják. Ez annál is 1. 
kább valószinünek ilátszik, mert a hberá 
lis párt részéről a városi választás al 
kapcsolatosan még semmiféle ntézkedés 
nem történt. 
...... 

Bigámia S] 
miatt elitélt asszony 

Bigámiát követett el Slatina Eduard- 
né, született Muresan Erzsébet, aki felett 
tegnap itélkezett a helybeli törvényszék. 
Muresan Erzsébet ugyanis 1928-ban Tere- 
mia Mare községben, ahol cseléd volt, há 
zasságot kötött Slatina Eduard napszámos- 
sal. A házasfelek két évig éltek együtt, az 
után a férfi bevonult a katonasághoz és 
től kezdve megszakadt közöttük a házas 
si viszony. Az asszony elkerült a községből 
és az idén Comlosul Mare községben ujból 
férjhez ment Bosco Ion munkáshoz. Er- 
ről tudomást szerzett első férje, akitől tör- 
vényesen nem vált el és ezért feljelentést 
tett ellene. A tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy irástudatlan és ugy vélte, hogy Slatina 
Eduarddal annak idején nem kötött törvé- 
nyes házasságot. A biróság az enyhitő kö- 
rülmények figyelembevételével tiz napi el- 
zárásra itélte az asszonyt, egyben elrendel- 
te a második házasságkötés érvénytelenité- 
sét. Az itélet jogerős. 

A három árva 
életet sürgösen meg kell menteni 
Három apró magyar csemete: a hat éves 

Acs Péter, a négy éves Acs Jancsi és a * 
két éves Acs Pali megható történetét ir- 
tuk meg néhány hét előtt. Apjuk, A cs Pé- 
ter kocsis volt, az anyjuk pedig mosni járt. 
Amikor egy este hazatért és meghallotta, 
hogy legnagyobb fiát a gyermekkórházba 
kellett szállitani, ijedten futott beteg fiához. 
Annyira meghült, hogy tüdőbajt szerzett és 
hónapokig tartó kinlódás után meghalt. Ap- 
juk a sok hideg koszttól gyomorfekélyt ka- 
pott és kórházba került. Megilletődött sziv- 
vel jelentjük, hogy a felesége után most 
Acs Péter kocsis is meghalt. A három gyer- 
mek teljes árvaságra jutott. Beteg nagy- 
anyjuk nem képes őket tartani, ápolni. Je- 
lenleg nagybátyjuknál vannak, aki földhöz- 
ragadt szegény ember és magának is van 
néhány gyermeke. Sokáig a három Acs-árva 
nem maradhat ott. Azzal a kéréssel fordu- 
lunk a bánsági falvakban élő magyarokhoz, 
hogy közülük ki volna hajlandó egy-egy 
Acs-fiut magához venni? Az Isten megfizet 
érte azoknak, akik segitenek három magyar 
kisfiut az életnek megmenteni és felnevelni. i ln 
Hiszen, ha felnőnek, munkájukkal visszafi- e 
zetik nevelő szülőik fáradozását. És vissza- a 
fizeti azt a jó Isten is, aki minden jócsele- 
kedetet mérlegre vet. l 

Mark Twain 

Tamás urii mint defekiv 
Tamás urii "énhajón 

Ara diszkötésben 88 lei 
Kapható a leli Miriankadóhivatalában 



német birodalmi otmany Hitler 

1f kanceliár és bir odalmi vezér elnök- 

aiatt minisztertanácsot tartott, 

nelyen szigoru büntetéseket állapitot- 

meg azokkal szemben, akik a kor- 

yt gazdasági tervének végrehajtásá- 

an akadályozzák, vagy pedig azt meg- 

assitani igyekeznek. Az erre vonatkozó- 

kibocsátott és máris érvénybelépett 

delet értelmében a külföldre történt 
den, tudatos és alacsony nyerészke- 

a i vágyból fakadó vagyoncsempészést 

alállal és vagyonelkobzással büntetnek. 

gyanez a büntetés éri azokat is, akik 

tülülüre türténi vanvoncsempészési 
tőkéiket a külföldön kamatoztatják. 
Mindkét büntény akkor is büntetendő, 

ha azt külföldön követték el. 

A minisztertanács által hozott határo- 

zatok között van az is, amely kimondja, 

hogy nem szükséges a földbirtok tényle- 

ges tulajdonosának beleegyezését meg- 

szerezni abban az esetben, ha a német 

talaj természeti kincseinek kihasználá- 

sáról van szó. Végül kimondották, hogy 

a Hitler-ifjuság szervezete állami intéz- 

mény és ezért minden német ifju köteles 

magát a mozgalomba felvétetni. 

GEuEEk 
......... 

Ajándékazzan 

Hát lehet e szépséget ajándékozni 

benne rejlik. 

szépséget! 

Igen! Minden egyesüvegőcherk 

Tegyen egy üveg Scherk arevize? 

a korácsonyi asztalra! Hosszu hetekre ajándékos 

örömet. Uvegek a lei 627 103/ 164" 300" ei 

lotio 
ac ale 
"Scherk 
scnek Aacvr 

n. 

nia 

Easszon 

A Madrid birtokáért folyó harcok 

ost már befejezés felé közelednek. Bi-
 

onyosnak látszik, hogy a spanyol fő- 

aros, amelyért igen sok vér folyt, a 

emzeti csapatok végleges birtokába ke- 

ül. A nemzetieknek a Madrid ellen inté- 

zett állandóan megismételt ostromai és 

vörös miliciának egyre gyengülő el- 

entállása arra késztette a Caballero- 

kormányt, hogy a fővárost kiüritteti es 

azt átengedi a nemzetieknek. Caballero 

ebben az ügyben hosszabb tanácskozást 

olytatott Berriot kamarai elnökkel 

Angol hajóknak tilos 
a spanyol hadviselők részére 

iegyvert szállitani 
A semlegességi bizottság ugy határo- 

zott, hogy a burgosi és valenciai kor 

mányoknak megküldi a spanyolországi 

fegyverszállitások ellenőrzésére vonat- 

kozó határozatait. Plymouth angol 

delegátus kifejtette, 

aggodalommal látja, hogy az 

utóbbi időben egyre szaporodik 

a különböző külföldi államok- 
ból Spanyolországba érkező ön- 

kéntesek száma. 

A svéd delegátus annak a kivánságának 

adott kifejezést, hassanak az egyes kor- 

s megállapitotta, hogy 

Madrid további védelme telje- 

sen kilátástalan és csak arra 

vezetne, hogy a vörös csapatok 

egészen szétzülljenek és meg- 

semmisüljenek. 

Azért tehát kiadta a parancsot. hog
y a 

vörös csapatok vonuljanak vissza Ca
ta- 

lóniába és azt minden erejükkel tartsák 

meg 
A madridi védelmi bizottság jelentés

e 

szerint a kormány csapatai a középső 

fronton sulyos csapást mértek a
 nemze- 

tiekre. Kora hajnaltól kezdve a t
üzérség 

erősen bombázta a nemzetiek á
llasait és 

azoknak nagy károkat okozott.
 A Daily 

Mail tudósitója jelenti, hogy 
a madridi 

harcokban egyre több idegen ve
sz részt. 

Legutóbb tizenötezer idegen érkezett 

Madridba. 

A vörös milicia sőparancsnokságán
ak 

ujabb jelentése szerint az utó
bbi huszon- 

négy óra alatt a nemzeti csapatok nem 

sok eredményt értek el. Az 
egyik helyen 

a nemzetiek harminc halottat 
és három 

tankot, egy másik helyen huszonnég
y 

halottat és egy tankot ve
szitettek. 

Cozdoba mellett a nemzetiek vissza: 

verték a kormányesapatok 
támadását. 

Megállapitották, hogy a vörös
 

milicia dumdum golyókat hasz- 

nál. A vörös milicia elesett 

tagjainak tölténytáskájában 

sok ilyen dumdum golyót talál- 

Londonban a semlegességi bizottság 

zottsága foglalkozott a Spanyolor- 

ágba vezető utak ellenőrzésének kér 

vel. A tanácskozáson megvizsgál- 

kalmasak arra, hogy a Spanyolország 

A semlegességi bizottság ülését péntek g1 

azokat a módozatokat, amelyek al 

mányok oda, hogy az önkéntesek tobor- 

zását és elindulását minden rendelke- 

Zésre álló eszközzel megakadályozzák. 

délelőtt tizenegy órára hivták össze. 

A vörös kormány repülőgépei tegnap 

megjelentek Salamanca felett és a vá 

rost bombázták. A bombák nem okoz- 

tak nagyobb károkat. 

A Havas-ügynökség legujabb 

ményt aláirták. 

Az angol alsóházban megkezdték an- 

nak a törvényjavaslatnak a tárgyalását, 

amely az angol hajóknak megtiltja, 

hogy bármely hadviselő fél számára 

Spanyolországboa fegyvert és tőszert 

szállitsanak. 

A vita igen heves volt és majd- 

nem reggelig tartott. Végül is 

megszavazták a törvényjavas- 

latot. 
. . 

Franda és angol til 

Berlinben tegnap Francois de 

Poncet francia nagykövet meg- 

jelent a külügyminiszteriumban és 

átadta a francia kormány jegyzé- 

két, amelyben az tiltakozik az ellen, 

hogy Németország a versaillesi 

szerződésnek a folyamhajózással 

kapcsolatos rendelkezéseit egyol- 

dalulag felbontotta. Sir Eric 

a német külügyminiszteriumban 

a 

takozás 

hasonló jegyzéket adott át a német 

külügyminiszteriumban. Prágában 

Krofta dr. csehszlevák külügy- 

miniszter tegnap fogadta a német 

követet és közölte vele, hogy Cseh- 

szlovákia tiltakozik a békeszerző- 

désnek a folyamok hajózására vo- 

natkozó szakaszai önkényes felbon- 

tása ellen. 
Phipps angol nagykövet teljesen 

.-.. .. 

Vitvinov tovább 

A nemzetközi politikai köröket élén- 

ken foglalkoztatja a Népszövetség ösz-
 

szehivásának ügye. Francia külügyi kö-
 

rök informálása szerint Eden és Del- 

bos külügyminisztereknek minden fára-
 

dozása hiábavalónak bizonyult abban 
az 

irányban, hogy a Népszövetség tanács
á- 

nak összehivását legalább egy héttel ha- 

jasszák el. Beavatott helyen tudni vélik, 

gaszkodott feltétlenül ahhoz, hogy a 

Népszövetség tanácsa már a jövő 
héten 

uljön össze, hanem Litvinov 
volt az, 

ba 1ványuló municiószállitást lehetetlen- 

né 

aki sürgette a tanács renákivüli ülésé- 

1 nek minél előbb való összeülését Litv
i- 

az euvrópai bonyodalmai 

hogy maga Del Vayo, a valenciai spa- 

nyol kormány külügyminisztere ne
m ra 

kavacja 

novnak ezzel az a célja, hogy az európai 

bonyodalmakat még jobban fokozza. 

Párisban ugy tudják, hogy Eden és 

Delbos személyesen utaznak Genfbe és 

résztvesznek a népszövetségi tárgyalá- 

minél előbb lezárják és az érdemleges 

cöntést januárra halasszák. Ugy tudják, 

Eden hozzájárulásával érintkezésbe lé- 

minél előbb való megszüntetésére. 

tudják, hogy a két szembenálló fél haj- 

landó a közvetitést elfogadnii 

és Tiucra Patrichie dr. 

Az uj püspöki székesegyház 
alapkőletőfeli ünnensége 
Vasárnap, december 6-án tartják ün- 

nepélyes keretek között az épülő görög 

keleti püspöki székesegyház alapkövé- 

nek letételét, valamint Duca volt mi- 

niszterelnök mellszobrának leleplezését. 

Délelőtt kilene órakor a IV. kerületi 

görög keleti plébániatemplomban nagy 

istentisztelet lesz amely után a kö- 

jelentése szerint tegnap a spa- zönség körmenetben vonul az épülő 

nyol valenciai kormány és székesegyházhoz. Az alapkőletétel is- 

Moszkva között létrejött köl- tentiszteleti részet Mager Andrei dr. 

csönös segélynyujtási egyez- aradi megyés püspök végzi, aki egyben 
az első beszédet tartja, Utána sorban 

beszélnek Lepadatu Alexandru szená- 

tusi elnök, Jamandi Victor kultuszmi 

niszter, Nistor Dimitrie dr. megyei pre- 

fektus, Coman Augustin főpolgármestet 

főesperes. Az 

alapkőletételi ünnepség után a közön 

ség a Scudier-parkban a piarista ceum- 

mal szemben felállitott Duca-szoborhoi 

sokon. Az lesz a törekvésük, hogy a vitát 

bogy Delbos francia külügyminiszter 

pett a két spanyol hadviselő féllel és 

igyekeznek azokat rábirni a harcoknak 

Ugy 

vonul, hogy résztvegyen annak ünnepé 

lyes leleplezésén. Elsőnek Mager Andre 

dr. aradi püspök beszél, aki az egyház 

szertartást is végzi, utana Lepadat 

szenátusi elnök, Jamandi kultuszminisz 

ter és Coman Augustin főpolgármestel 

tartanak beszédeket. 

A volt bolgár miniszterelnök Hitlernél 

Czankoff volt bolgár miniszterelnök 

aki napok óta Berlinben tartozkodik, tegnal 

kihallgatáson jelent meg Hitler biro
dal 

mi vezérnél. 

Varieté 

, ERMINUS 
Bár 

december havi nany műsora : 

Duo charless!11 a.. 

a Kludsgy cirkusz nagy atra kelőja! 

Duo Popescu 
ikariai játéka 

Trio v. Rheinau 
mondain táncai 

3 Balley Brothers 3 
akrobaták 

A Harrison Giris 4 
excentrikus táncai 

Azonkivül 

Mirabell, Jenny és más 

szólistanők 
Kezdete fél ii órak 

. 
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ElőFIzETÉSI ÁRA: 
Romániában: 

II 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre R0. egész évre 750 lel 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországos: 

tagaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengző 

sdllesoknak egy hónapra S. negyed- 
e 8 telévre 15, egész evre 30 pengő 

ielefon: 
e-n este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a .Femesvarer Zeftung" nyomda 
uyomass 

Patikák éljszakai szolgála a 
November 30-tól, december 6-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az L kerületben a Regele Ferdinand bu- 
levardon levő Salvator gyógyszertár. 

A II kerületben a 3 August-utcában levő 
Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 
levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Scudier-téren 

Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 
és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
állandó éjszakai szolgálatot tart. 

levő 

A peteske nétácius 
- domine Zajtay - pesti utazása az o ki- 
csiny falujából, rengeteg kalandja sok-sok 
vidám órát szerzett mulatságos eseteivel 
mindazoknak, akik olvasták, vagy pedig 
szinpadon látták. Tiszta humor, tréfás derü, 
vidámság, de maró guny is van abban a 
könyvben, amely pattogó versezetekben 
mondja el nekünk a peleskei nótárius kedé- 
lyes utazását. 

Gvadányi József nyugalmazott óbes- 
ter uram, aki megirta Peleske község tekin- 
tetes jegyzőjének viszontagságos utazását, 
megérdemli, hogy a hódolat és megemléke- 
zés hangján emlékezzünk meg róla. A kar- 
dot is vitézül forgatta őkegyelme, de nem 
kevesebb dicsőséget szerzett magának a 
pennával, amellyel a kardot felcserélte. Sok 
vitéz tettet hajtott végre őkegyelme és ott 
volt Berlin városában is, ahonnan vitéz 
Hadik generálissal együtt harminc pár kez- 
tyüt hozott Mária Terézia királynénak. 
Mert amikor a huszárok sarcot vetettek ki 
a porosz király, Eriderikus, fővárosára, 
nem feledkeztek meg az uralkodónőjükről 
sem, akinek kedveskedni akartak. Gáláns 
ember volt Gvadányi óbester uram és azt 
mondják, hogy a harminc pár keztyü esz- 
méje az ő bozontos fejében született meg. 
Mikor aztán bucsut mondott Marsnak, a 
Muzsával barátkozott és ennek az udvarol- 
gatásnak lett az eredménye az a sok versel- 
mény, amelyeknek legkiválóbbika a peles- 
kei nótáriusról szóló. 

Százharmincöt éve annak, hogy Gvadá- 
nyi uram a kard után a tollat is letette. El- 
utazott azon a nagy uton, amely az ismeret- 
len tulvilágba vezet. Lehet, hogy oda meg- 
érkezve megirta ékes rigmusokban a meny- 
béli seregek mulattatására ezt az utazását. 
Ha majd mi is megérkezünk oda, elolvas- 
suk. Egyelőre azonban itt a földön vidám 
kacarászással olvassuk Zajtay nótárius uta- 
zásá. és utánunk olvasni fogják a kései 
nemzedékek. Andorás. 

- Uj pénzügyi ellenőr. Timisoara 
első kerületének pénzügyi ellenőrévé Gradinar Gheorghe ár. pénzügyi tisztviselőt nevezték ki, aki eddig a pénz- vlzazgatós központjában dolgo- 

és három hetes leánykájú 

- Budapesten Láng József huszonöt 
éves szobafestősegéd már hónapok óta a 
legborzasztóbb nyomorban élt és azért 
tizennyolc éves feleségével, másfél éves 
kisfiával és három hetes leánykájával a 
Ferenc József-hid pilléreinél a Dunába 
ugrott. A szerencsétlen család este ki- 
ment a Duna partjára, ott a férfi meg- 
csókolta feleségét, magához ölelte két 
gyermekét, aztán karjára vette kisfiát 
és a Dunába ugrott. Ugyanabban a pil- 
lanatban az asszony a kisleánnyal 

e- 

zztzz 

Tizennyolc éves feleségével, másiél éves ával 
val a Dunába velette magát 

egy huszonül éves inarossegéd 
együtt vetette magát a hullámokba. Sze- 

vették a tragédiát és két motoros mentő- 
csolnak reflektorfény mellett azonnal 
megkezdte a mentési munkálatokat. 
Hosszabb küzdelem után sikerült a ful- 
doklókat beemelni a csolnakokba. Láng- 
né ájulásában is görcsösen keblére szo- 
ritotta három hetes kislányát. Amikor a 
mentőcsolnakok partra értek, már ott vá- 
rakoztak a mentők, akik a szerencsétlen 
embereket kórházba szállitották. 

- Carol király lengyelországi uta- 
zása. A fővárosi lapok megerősitik azt a 
hirt, hogy Carol király rövidesen Var- 
sóba utazik és meglátogatja Mos- 
eziczky köztársasági elnököt. Az ural- 
kodó varsói látogatásának időpontját a 
király Antonescu külügyminiszter- 
rel egyetemben állapitja meg. A varsói 
utra különben a külügyminiszter is el- 
megy. Olyan hirek is elterjedtek, hogy 
legközelebb Samsonovici tábornok, a 
nagyvezérkar főnöke, Angelescu dr. 
közoktatásügyi miniszter és Constanti- 
nescu bankkormányzó szintén Varsóba 
utaznak. 

- Kinevezték az uj városi ügyészt. 
Coman Augustin főpolgármester a 
városi tisztviselők előléptetését és kine- 
vezését intéző bizottság javaslatára a 
Berger Armin dr. elhalálozásával 
megüresedett városi ügyészi állásra 

Oprea Gheorghe dr. ügyvédet, a ke- 

reskedelmi és iparkamara ügyészét ne- 

vezte ki. Oprea Gheorghe dr. tegnap 
tette le a hivatalos esküt Catalina 
alpolgármester kezébe. 

Ferlének, felesérénet, nyerme- 
kének. Ismeiűselnek legsikai 
maszabb karácsonyi ejándék 

eny arany töltötoli 
névvel bevésve. Legnagyobb 
valaszténban és legolcsóbb 
árban kapható 

Fenyő panirüzelhen 
leilefon 19-55 

- Közbecsült iparos ünneplése. Her- 
mann György mérleggyárost, a Hermann 
Ede és Fia cég főnökét, abból az alkalomból, 
hogy most töltötte be ötvenedik életévét, 
meleg ünneplésben részesitették iparostársai 
és munkásai. Mühelyében, ahol harminchat 
esztendő óta müködik, keresték fel, méltat- 
ták a fémipar terén szerzett érdemeit és an- 
nak a kivánságuknak adtak kifejezést, 
hogy vállalatát még sokáig eredményesen 
vezethesse. Városunknak ezt a derék ipa- 
rosát polgártársai közül is sokan keresték 
fel üdvözléseikkel. 

Minden csülöriek, szombat es vasarnan 

tombola 
ingyen tombolajegyekkel a 

RoTji káváázüan 
.Sir. Brátianu 27 

Bámbó lóska muzsikál / Tánc reggelin 

- Kiméljük szemeinket. A barlanglakó 
ősember szeme nem ismerte a mesterséges 
világitást. Modern korunk polgárainak sze- 
mei főként mesterséges világitás mellett 
vesznek részt gazdájuk munkájában, szóra- 
kozásában. A mesterséges világitás az ideá- 
lis napfényt csak akkor helyettesitheti, ha 
a szemnek olyan fénytömeget nyujt, amely 
mellett megerőltetés nélkül tisztán lát. 
Böles előrelátás megfelelő fényerősségü 
TUNGSRAM D duplaspirállámpát használ- 
ni, mert sokkal jobb fényt ad és kevesebb 

. : 

- Wied herceg megkapta a román állam- 
polgárságot. Bucurestiből jelentik, hogy a 
belügyminiszteriuamban ünnepélyesen nyuj- 
tották át a román állampolgársági okmányt 
Wied hercegnek. Wied herceg közvetlenül 
a háboru előtt Albánia fejedelme volt, a vi- 
lágháboru után pedig Romániában nagybir- 
tokot szerzett és ott telepedett le. Nemrég 
kérelmezte a román állampolgárságot, ame- 
lyet most meg is kapott. 

fércfiszövetek 
RICMTER msztótruházában 
Timisoara L, Eulev. Hegele Ferd.nand a 
Capitol villamos megállóhelynel 

- A református nőszövetség vasárnap, 
december 6-án délután öt órakor a sörgyári 
vendégiőben nagyszabásu teadélutánt ren- 
dez, amelyen két humoros egyfelvonásos 
szindarab is előadásra kerül. Az egyes sze- 
repeket a nőszövetség kiváló mükedvelői 
játszák. A teadélután tiszta jövedelmét sze- 
gény gyermekek felruházására forditják. 
December 13-án délután hat órakor a refor- 
mátus teraplomban megalakul a férfiszövet- 
ség. A megalakulással kapcsolatosan kiváló 
műsorral templomi ünnepélyt rendeznek. 

*A Magyar Leánytagozat kéréssel fordul 
a jószivü közönséghez. Felkér mindenkit, 
akinek régi nélkülözhető felső ruhája, fe- 
hérnemüje, cipője, bármilyen ruhanemüje 
van, adományozza a karácsonyi kiosztás ré- 
szére. Adományokat kérik a Magyar Ház- 
ban (Leányegylet karácsonyi akciója részé- 
re) megjegyzéssel leadni. 

- Elutasitották Fratelia és Bessenyey- 
telep adópanaszait. Megirtuk annak idején 
Fratelia és a Bessenyey-telep lakosainak 
panaszát a tulnagy községi adó kivetése el- 
len. Az érdekelt lakosok ismételten jártak a 
vármegyeházán, ahol végül is azt a taná- 
csot kapták, hogy az adókivetés ellen a já- 
rásbiróságnál keressenek orvoslást. Ezt 
meg is tették és tömegesen nyujtották be a 
kereseteket a járásbirósághoz, amely most 
hozott itéleteiben a kereseteket elutasi- 
totta és a községi vezetőség által kivetett, a 
tavalyinál sokkal magasabb községi adókat 
jóváhagyta. Fratelia és Bessenyey-telep 
lakossága a járásbirósági határozat ellen a 
törvényszékhez felebbez. 

* Dr. Fejér Lajos: Zsidóság. Veritas 
budapesti könyvkiadó kiadásában jelent 
meg dr Fejér Lajos nagy munkája a 
„Zsidóság". Tartalmából kiemeljük: A 
zsidókérdés általában. Faj, vagy vallás? 
Az antiszemitizmus zsidó szemlélete. 
A judaizmus és kapitalizmus. Keleti és 
nyugati zsidóság. Emancipáció es asszi- 
miláció. Cionizmus. A magyai zsidó 
emancipáció és asszimiláció történeti 
adatai. A nacional-szocializmus és a ju- 
daizmus. Stb., stb. A hatalmas könyv 
teljes tartalmát felsorolni nem lehet. 
340 lap, nagy lexikon aiakban 256 lei áramot fogyaszt, mint egy siiány minőségü 

1 izzólámpa. l 

minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagenál, Cluj. 

rencsére a folyamőrség emberei észre- 

Ion kereskedelmi és iparkamarai eln k 
nökletével évi közgyülést tartott. A k 
böző jelentések elfogadása után három 
időtartamra egyhangulag megválasztot! 
az uj vezetőséget. A választás eredmén 
következő: diszemökök Oprea I on 
Miklósi Cornel, elnökök Golu 
Traian és Olariu Petre, alelnökök 
ca Aurel, Stefanovics Milivoj dr. 
Kovács öÖdön dr., igazgató MirceaL 
zar, aligazgató Perian Joachim, ü, 

Tódor és Vuia Alexandru, pénztáros L 
kas Ottó, ellenőr Philips 

könyvtáros Wolf Béla. Ezenkivül ötv. 
tagu választmányt is alakitottak. 

* Orvosi hir. Dr. Orlik József bőrgyi 
gyász-venerológas-urológus a tübingeni 
párisi klinikák volt asszisztense, városunk 
ban a Piata Libertatii 2 szám alatt rei 

léseit megkezdte. (Palatul Banca Italian 
Romana)Viszértágulások speciális kezelé 
Rendelő órák délelőtt 11-1-ig, délután 
8-ig. 

- Leégett a világ egyik legszebb épüle 
Londonban kigyulladt a világ egyik le, 
szebb épülete, az 1851-ben épült Cristal Pa 
lace. A palotát müvészeti tárgyu kiállitá! 
sokra használták. A tüz olyan hirtelen te 
jedt, hogy rövid idő alatt az egész hatalma 
palota lángokban állott. A lángnyelvek 
száznyolcvan méter magasra is csapkodta 
és a tüz nyolcvan kilóméteres távolságb 
is látható volt. A tüz oltásánál több tüzolté 
sulyosan megsebesült. A kár óriási, mert a 
palota berendezése is elpusztult. A tüz okát 
eddig nem állapitották meg. 

May Károly u 
. . z z e.... . 

Akinai sárkányiiak közölt . 
. z, láb A mandarinok országában ál 

Ara diszkötésben 20 lei 4 
Kapható a Delilirlan kiadóhivatalában 

- őriási közszallitási panama Csehszlo- 
vákiában. Csehszlovákiában 1932-ben nagy- 
szabásu közszállitási panamát lepleztek le, 
amelyből kifolyólag hetvenkét személy ellen 

inditottak eljárást. A prágai büntető tör- 
vényszék most kezdte meg ennek a nagy 
pernek a tárgyaiását. A hetvenkét vádlott 
közül azonban mindössze harminchárom ül 
a vádlottak padján. Harminchét vádlott 
ugyanis a négy év alatt öngyilkosságot kö- 
vetett el. Az utolsó öngyilkosság közvetle- 
nül a tárgyalás megkezdése előtt történt. 
Két vádlott természetes halállal halt meg. 
A vádlottak leginkabb miniszteri tisztvise- 
lők és vasutasok. 
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Minéség és választé 
Gyári leraka 
TIMISOARA . 

Ferdinand szálló 



SZEM ÖNKET ÓVJA 

KEVE SEBB ÁRAMOT 

FOGYASZT 

gész Európa 

itán Londonban játszottak le. 

Az Arsenal sportpályán ötven- 

tezer ember előtt mérkőzött a 

gjobb angol csapat a magyar 

válogatott labdarugóegyüttes 
ellen. 

lett. 
A pálya tehát nem kedvezett a 

magyar csapatnak, amely elő- 

ször futott ki az öltözőből. 

sportközvéleménye 

érdeklődéssel várta annak a mér- 

nek az eredményét, amelyet tegnap 

a találkozás a két nemzet válogatott 

patai között a hatodik volt. Legutóbb 

gol válogatott Budapesten 2:1 ará- 

vereséget szenvedett, az angol fut- 

Isport azonban most kiadós revánsot 

játék felhős ég alatt, ködös időben 

t lebonyolitásra. Délelőtt még eső 

olt, amelytől a pálya átázott és csu- 

Az első percekben sorozatos angol tá- 

nadások futottak a magyar kapu felé, 

azután a magyar csatársor is lábra 

zuttal sem sikecült az angofokat hazájukban tegyőzni 

és a magyac válogatott csapat 6:2 actányban 

vereséget szenvedett 
percben az angol kapus csak vetődve 

tudta fogni. A következő percben azon- 
ban már Szabónak kellett utánoznia 
angol kollegáját. A tizenhetedik percben 
Cseh nagyszerü gólhelyzetet hagyott ki, 

mert az ötösről kapu fölé helyezte a lab- 

dát. 
Az első gólt a huszonötödik 
percben érik el az angolok, ami- 
kor Crooks balszélső hatalmas 
lendülettel áttörte a védelmet 
és közelről a hálóba rugta a 

labdát. 

A magyar ellentámadás már a követke- 

ző percben sikerrel járt, mert Zsen- 

gellér tisztára játszotta Cseh Matyit, 

aki fordulatból vágta kapuba a labdát. 

Az angolok csatársora azonban veszé- 

lyesen folytatta a támadásokat és a bal- 

összekötő Carter a harmincegyedik 

percben megszerezte a vezetést, mig 

Drake, az angol csodacsatár a har- 

minckilencedik percben nagyszerü fejes- 

góljával beállitotta a félidő 3:1-es ered- 

ményét. 

A második félidőben a magyar csapat 

visszaesett. A félidő elején ugyan Cseh 

-ritkos passzjátékából Vince megsze- 

rezte a magyar csapat második gólját, 

de azután felnyomultak az angolok. A 

nyolcadik percben szabadrugás volt a 

magyarok ellen és a labda a védelem 

hibájából a kapuba került. A tizenkette- 

dik percben Vince lövi a labdát, de 

Young, az angol középfedezet a kapu- 

vonalról rugta ki a labdát. A huszon- 

zi xezesze 

- Erdélyben erősen havazik. A kedd dél- 

utáni záporeső után szerda reggelre fagy 

következett be. A hőmérő délelőtt kilenc 

órakor négy fok hideget mutatott. A derüs 

napsütés mellett azonban a fagy hamarosan 

engedet, a hőmérséklet pedig emelkedett. 

Délután négy órakor, amikor megint bebo- 

rult, a hőmérő két fok hideget mutatott. 

Este kilenc órakor a hőmérő a fagyponton 

állott. Ugyanakkor sürü köd terjengett. 

Sinaiából jelentik, hogy az egész vidéken 

erősen havazik. Havazást jelentenek az er- 

délyi Kárpátok tájáról is. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint élénk nyugati és 

északnyugati szél mellett több helyen eső és 

havazás várható, a hőmérséklet kissé csök- 

ken. 

egyedik percben Crooks centerezését 

Drake kapásból vágta a magyar ka- 

puba. A huszonharmadik percben pedig 

vYoung ujból a kapu torkából menti a 

labdát. A következő percben nagy ka- 

varodás támadt az angol kapu előtt és 

Zsengellér erős rugása a kapu felé viszi 

a labdát, amely azonban Young gyom- 

rát találta. A középfedezet összeesett 

és hosszabb ideig állt a játék. Azután 

szinte állandóan a magyar védelemnek 

akadt munkája. Már ugy látszott. hogy 

nem változik meg az eredmény, amikor 

a negyvenharmadik percben Carter fe- 

jesgólja szállt a hálóba és igy az angol 

csapat 6:2 arányban győzött. 

Harácsonvi és ultviuldonságajándétok 
legnagyobb valasztékban 

szenzációs olcsó árakban 

II I i] Babakülönlegességek 

papir- és játeküzietében 

Masy választék Mikulás-ajándékokban 

poliák Karoly 
Timisnara IV., Biata aen. Dranalni 8 

- Franciaorszag garantálja Anglia hatá- 

rait. Párisi jelentés szerint Franciaország 

elhatározta, hogy Angliával szemben uj kö- 

telezettséget vállal. Eddig ugyanis csak 

Anglia garantálta Franciaország határait. 

Ezentul Franciaország is garantálja majd 

Anglia határait. Érdekes, hogy tegnap az 

elsóházban Eden angol külügyminiszter 

szinte ezzel összefüggően az egyik képviselő 

kérdésére kijelentette, hogy Anglia téma- 

dás esetére Franciaországot és Belgiumot 

támogatni köteles. Ez benne van a régi lo- 

á 

gyta ősei hitét. Végül még azzal 

iségi panaszt jelentett be. 

Szeretön sokatnevetn
i? 

Nézze meg a Capitolban a 

cimű vigjátékslágert. 

Főszolgabiró és lelkész harca. Tegnap 

ült az itélőtábla elé az a per, amelynek 

laden Sever főszolgabiró volt a vád- 

ottja. Mladen ugyanis még 1929-ben a me- 

ei prefekturának küldött bizaimas jelen- 
ben azt állitotta lonescu Aurel lov- 

1i papról, hogy a községben épitendő ro- 

in templom céljaira kapott pénzt másra 

ználta fel és a lelkész az oka annak, 

gy a községben lakó románok nagy része 
1s 

egvádolta a lelkészt, hogy embert ölt. Hr- 

a feljelentésről tudomást szerzett Iones- 

Aurel lelkész ég rágalmazási pert inditott 
laden Sever főszolgabiró ellen, akit azon- 

an a törvényszék felmentett. Az itélőtábla 

stani tárgyalásán az ügyész kérte a Io- 

s seu által benyujtott felebbezés elutasitá- 
és ennek alapján a tábla megerősitette 

elsőfoku itéletet. Ionescu jogi képviselője 

Mali 6n megmutalom 
iletében mulatsádosahb fiimet nem látott! 

carnoi szerződésben és belefoglalják az 

ujba is. 

n ay, tesszebb , 
karácsonyi ajándék 
DUX. 

a csodamozi 
fiusnak es leányoknak. Hozza el gyer- 

mekét kirakatunkhoz, hogy gyönyör- 
ködhessék a DUX mozi műsorában. 
Aztán vegyen On is egy csodamozit 
750 lelért egy és vászonnal 

együtt 

mza 

- Elhunyt magyar főkapitányhelyettes. 

Budapesten hatvannyolc éves korában meg- 

halt Szeszlér Hugó nyugalmazott főka- 

pitányhelyettes. Szeszlér rendszerint a par- 

lamentben teljesitett szolgálatot és 1913- 

ban megakadályozta, hogy a tüntető szocia- 

listák tömegei behatoljanak a parlament 

épületébe. 

* Korcsolyák, kályhák, takaréktüzhe- 
lyek, kályha előtti ellenzők és konyha- 
felszerelési tárgyak nagy választékban 
Scherter Ottó vaskereskedésében 

Timisoara, I. kerület. 

- Meggyilkolta az asszonyt, akinek el- 

tékozolta a vagyonát. Ez év februárjában a 

Severin-megyei Faget és Labasint községek 

közötti országuton gyilkosság történt. Az 

áldozat Niederkorn Katalin, negyven- 

négy éves asszony volt, akit Totoreanu 

Stefan huszonnyolc éves fiatalember agyon- 

vert. Totoreanu az asszonnyal Belint köz- 

ségben ismerkedett meg és bizalmas barát- 

ság szövődött közöttük. Mialatt ez a barát- 

ság tartott, a fiatalember az asszony egész 

vagyonát eltékozolta. Később, amikor el- 

CENTRALA DUX 
Kecskeméti, fimisoara t., Su.1. G.Duca 2 

vesztette állását, Lugojra költözött, de az 

asszony oda is követte és sürgette, hogy ve- 

- Féltékenységből megölte a feleségét. 

Seeberger Ferenc neudorfi gazdálkodó 

ez év májusában egyik éjszaka agyonszurta 

a feleségét, aki elvérzett. Hajnalban azután 

agyil! elment a csendőrségre és elmon- 

dotta, hogy felesége szerencsétlenségnek 

esett áldozatul. Előadta, hogy ő éppen sza- 

lonnát evett, amikor a felesége, akivel civa- 

kodott, feléje szaladt és közben a késbe ro- 

hant, amely halálos sebet ütött rajta. A 

nyomozás azonban megállapitotta, hogy 

gyilkosságot is feltékenységből követte el. 

A törvényszék Seebergert tiz évi fegyházra 

itélte és ezt az itéletet tegnap az itélőtábla 

Iis megerősitette. 

Seeberger féltékeny volt feleségére és a 

gye feleségül. Februárban azután utnak in- 

dultak Labasint felé, ahol a férfi szülei lak- 

tak. Fagetről gyalog mentek a község felé, 

de utközben veszekedés támadt közöttük. 

Totoreanu Stefan haragjában felkapott az 

országutról egy nehéz követ és azzal fejbe- 

sujtotta az asszonyt, aki összeesett. Azután 

addig ütötte a fejét, amig meghalt. A holt- 

testet az ut mentén levő bokrok közé von- 

szolta és ott falevelekkel letakarta. Később 

Lugojon azt a hirt terjesztette, hogy az 

asszony Resitán lakó rokonaihoz utazott. 

Néhány nap mulva azonban megtalálták a 

holttestet és leleplezték a gyilkost, akit a 

lugoji törvényszék tizenöt évi fegyházbün- 

tetéssel sujtott. Az itélőtábla tegnap ezt a 

büntetést megerősitetta 

tenek. 

Sok tizeze 
megelégedett vevő bizonyitjt/ 

hogy a 

kalyha az összes kályhák 
között a legjokb bb 

10 kilogram fával lűt egy! 

normál szobát 24 órán át 

syanta: Szántó D. és Fia, Oradea 
Kepviselet: 

Jáger lózset és FPéler, vaskereskedés, Bulev. 
Carol 1. ö6. Forgacs Máyás, agkeresketés 

1. Vá 3 

- A holland bank leszállitotta a kamat- 

lábat. Amsterdamból jelentik, hogy a hol- 

land nemzeti bank a leszámítolási kamatlá- 

bat 2.5 százalékról 2 százalékra szállitotta 

le. e 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 

vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerült-
 

ség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, 

ijedősség, általános rosszullét, a munkaké- 

pesség csökkenése sok esetben rövidesen 

megszünnek, ha beteg néhány napon át 

reggel éhgyomorra egy pohár természetes
 

„Ferenc József" keserüvizet iszik. Az orvo- 

sok ajánlják. 

Berlinben tegnap Hitler birodalmi kan- 

cellár fogadta Puricelli olasz szená- 

tort, utépitési vezetőt. A kihallgatáson 

Toda, a német állami utépitési hivatal ve- 

zetője is jelen volt. Elhatározták, hogy 

Róma és Berlin között uj autóutat épi- 

E iurtuni 
ebéd 

(egyszemélyes menü 30 lei) 

pélutáni gömbfekete 10 lei 

Uzsonmnna 
fehérkávé 12 lei 

Kedd, csütörtök és vasárnap 

zenés-tántos-délután 

Vasárnan délután : Zsolly - uzsonna 

Róma és Berlin között uj autóut épül. 

személyes etagszerinti öl i 
meni el 

(arándék menlepetések) 



Tündérujjak 
évi előlizetői ismet szép 
ajándekban részesülnek. 
Megrendelhető „Libro"- 
nál, Belváros, Alexandri- 
utca 7 Teleton 23 37 

TURISTAK A POLITIKA SZOLGALA- 

TABAN. A bécsi lapok megütközéssel em- 

lékeznek meg Esser volt német birodal- 

mi miniszter, a németországi turisztikai 

hivaral elnökének nyilatkozatáról. Esser 

felszólitotta a német turistákat, hogy Ausz- 

triában bojkottálják azokat a szállodákat, 

amelyek zsidók, vagy a nemzeti szocializ- 

mus ellenségeinek tulajdonát képezik. Azt a 

kivánságát is kifejezte Esser, hogy a német 

turisták fejtsenek ki osztrák földön propa- 

gandát a horogkereszt érdekében. A bécsi 

lapok Esser eljárását összeférhetetlennek 

tartják a Németország és Ausztria között 

létrejött egyezménnyel. 

- A vasuti tisztviselők karácsonyi aján- 

déka. Az államvasutak vezérigazgatósága 

rendeletileg intézkedett, hogy a vasuti tiszt- 

viselők december hónapra járó fizetésüket 

még karácsony előtt és pedig december 15 

és 18. napjai között kapják meg. A kifizetés 

alkalmával semmiféle levonást nem eszkö- 

zölnek. A fizetési hátralékokat december 

18-22 között folyósitják. Azokat a pénz- 
büntetéseket, amelyeket eddig a vasuti 
tisztviselők fizetéseiből levontak, megsem- 
misitik. 

- Győgyszerészkamarai választások. 
A hivatalos lap közlése szerrat december 
17-én az egész országban valamennyi 
megyében megtartják a gyógyszerész- 
kamarai választásokat. Január 17-én az 
egyes megyék bizottságai megválaszt- 
ják a központi vezetőséget. 

- Allamtők és államférfiak utazása 
várható a legközelebbi időben. Horth y 
Miklós magyar kormányzó a tavasszal 

Lengyelországba utazik Mosczicky 
lengyel köztársasági elnök meglátogatá- 
sára. Ugyanabban az időben Miklas 

osztrák köztársasági elnök Rómában 
meglátogatja az olasz királyt. Musso- 
lini olasz miniszterelnök - mint már 
jelentettük - rövidesen Budapestre, 
Bécsbe, Berlirbe és Münchenbe utazik. 

Kozma Miklós magyar belügyminisz- 
ter december 9-én Frick német biro- 

dalmi belügyminiszter meghivására Ber- 

linbe utazik, ahol négy napig marad. 
* A Magyar Leánytagozat karácsonyi ki- 

állitása. December 4-én nyitja meg a Ma- 
gyar Leánytagozat a már hagyományos jó- 
tékonycélu Mikulás és karácsonyi kiállitá- 
sát a Lleydklub első emeleti termében. 
Szorgalmas leánykezek hónapok óta készi- 
tik elő a sok szép kézimunkát és iparművé- 
szeti dolgokat, mások babákat öltöztetnek, 
fadolgokat faragnak, festegetnek, hogy a 
kiállitás minél pazarabb legyen. És mindezt 
azért készitik, hogy az összegyülő pénzből, 
meleg ruhát, cipőt vegyenek a szegény 
gyermekek számára és az ő részükre is 
széppé varázsolják a szeretet szent ünnepét, 
a karácsonyt. Felnőttek és gyermekek 
egyaránt örömüket lelhetik a kiállitásban, 
sok szép babát, játékot, karácsonyfadisze- 
ket és sok-sok praktikus ajándékot talál- 
hatunk, amellyel örömet szerezhetünk, 
azonkivül pedig jótékonysági akciót párto- 
lunk. Külön emlitésreméltók az idén először 
a leányok által készitett népies motivumu 
teritők, varottas párnák és fényképabu- 
mok. A kiállitás pénteken nyilik és vasár- 
nap este zárul. Ezuton is meghiv mindenkit 
szeretettel a Magyar Leánytagozat. 

Pop Amos nyugalmazott ezredest 
1929-ben tizenkét pályázó közül kinevez- 
ték a városi mozik igazgatójává. Tie- 
ran Coste, aki szintén a pályázók 
egyike volt, a kinevezést az itélőtáblánál, 
mint közigazgatási biróságnál megfeleb- 
bezte. Az itélőtábla ugy találta, hogy a 
kinevezésnél formahiba történt és azért 
azt megsemmisitette. Az itélet ellen 
felebbezett a város, a belügyminiszter, 
valamint mint érdekelt fél Pop Amos 
is. Közben azonban kormányváltozás 
történt és az uj városi vezetőség, vala- 
mint az uj belügyminiszter visszavonta 
felebbezését. Pop Amos most már egye- 

jutballtorna lesz, 

A nemzetközi labdarugó szövetség 
Frankfurtban ülést tartott és tudomásul 
vette azt a bejelentést, hogy Benes, a 
csehszlovák köztársaság elnöke, futball- 
vándordijat alapitott, amelyért Romá- 
nia, Csehszlovákia és Jugoszlávia csapa- 
tai küzdenek. A nemzetközi labdarugó 
szövetség központi bizettsága ugyan- 
akkor megbizta Franciaországot, hogy 

A Ripensia 

Zágrábban vendégszerepel 

A Ripensia csapata, amely jugoszlá- 
viai turát bonyolit le, legutóbb Borohó- 
ban az ottani Bata-gyár futballcsapata 
ellen szerepelt és szép játékkal 4:2 (3:0) 
arányban győzött. A Ripensia góljait 
Dobay, Schwartz, Ciolac és 
Bindea szerezték. A bajnokcsapat 
még az ötödik gólt is berugta, de azt a 
biró nem adta meg. A Ripensia legkö- 
zelebb szombaton és vasárnap Zágráb- 
ban vendégszerepel. 

A Tornaegyesület 

jövő heti tfornaünnepélye 

A Temesvári Tornaegyesület decem- 
ber 12-én, szombaton este félkilenc óra- 
kor tartja meg szokásos téli tornaünne- 
pélyét a piaristák tornatermében, 

Pon Amos mozigazgatói kinevezése 
törvényes módan ment végbe 

Pávisban jövőte nagyszabásu nemzetközi 

bajnokcsapat is tésztvesz 

dül vitte tovább a pert, amelyben szá- 

mos elhalasztás után a semmitőszék 
most mondta ki a végső itéletet. A sem- 

mitőszék megsemmisitette az itélőtábla 

döntését és kimondotta, hogy Pop Amos 

kinevezése a törvényes mádon történt 

meg. A semmitőszék itélete ilyenfor- 

mán elismeri Pop Amos igenyét a mozi- 

igazgatói állásra. 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, december 3. 

Apolló-mozi: A kis kapitány. 

Capitol-mozi: Arany az utcán. 

Tivoli-mozi: Gyülölet völgye. 

amelyen a tomán 

1938 junius 4 és 9. napjai között Páris- 
ban rendezze meg a futballvilágbajnok- 
ság mérkőzéseit. Bucurestiben különben 
ugy tudják, hogy Párisban a jövő évben 
nagyszabásu nemzetközi futballtornát 
akarnak rendezni, amelyen a közép- 
európai államok bajnokcsapatai venné- 
nek részt. A résztvevők között lenne a 
román bajnokcsapat is. 

amelyre meghivja az egyesület barátait 
és a tornázás iránt érdeklődő közönsé- 
get. E tornaestélynek propagativ célja 
van: felhivja a nem sportoló közönséget 

tartama alatt aj 

Klot-selyemvat 
gyapjutakarót 
szövetgarnitur 
ágy- és as talteritö 
ottomantakarot 
valamint arenadin és ! 
enyagokát olcsó gyári 

Népácuház 
llmisot 1., Piafa umirii 

- A falusi tanitó erkölestelen 
A helybeli törvényszék tegnap tár; 
Ruppert Ferenc masloci tanitó b in 
rét, akit a község lakói jelentettek fel. 
tanitót azzal vádolták, hogy az iskoláb 
fiatal leánynöveadékekkel erkölcstelei 
selkedett. Ruppert Ferenc tanitót fe 
gesztették állásától, a járásbiróság p 
négyezer lei fő és ezer lei mellékbüntet 
itélte. A törvényszék tegnap az itélete 
zenöt napi elzárásra változtatta át. A 
nyok szülei erkölcsi kártérités fejében f 
millió lei igényt jelentettek be. 

Férlikalanok és mivalaka 
legnagyobb választekban 

] 
c 

Timisoara iU. ker., Strada I. C Bratian 
........ 

Verne Gyula 
összes munkái diszkötésben 

a 38 lei 
Kapható a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában 
arra, hogy a mai időkben különösen sé . . 
szüksége van a rendszeres testgyakor- 
lásra. A T. T. E. derék tornászai felké- 
szültségükkel, fegyelmezett tornászszel- 
lemükkel bizonyára hozzá fognak járul- 
ni ahhoz, hogy e meggyőződés utat ta- 
láljon és megerősödjön közönségünk 
széles rétegeibe. 

A Bánság ökölvivóbajnoksága 
A Bánság ökölvivóbajnokságát az 

idén a CAMT és CFR együttesen ren- 
dezik meg. A bajnoki küzdelmeket de- 
cember 3-án és 6-án bonyolitják le. A 

A karácsonyi AI 
játékáru- kiállítás 

megnyilt!!! 

Schwariz Gyula 
Timisoara L, Mercy-utca 1 
Eladás nagyban és kicsinyben 

egtekinttető vételkényszer nélkü 
versenyen a Bánság legjobb ökölvivói 

. eoooe résztvesznek és a mérkőzések izgalmas 
küzdelmet igérnek. 

- Hallgasson tanácsomra, fejfájás- 
nál dörzsölje be homlokát, halántékát 
valódi Di a n a sósborszesszel. 
- HElőadás a zsidósag sorsáról. Gold- 

mannNachum dr., a zsidó világszerve- 
zetek népszövetségi képviselője, váro- 
sunkba érkezett és ma este félkilenc óra- 
kor a zsidó hitközség nagytermében a 

és sárcipők 
Buevardul Caro! 1. sz. 

- Fiatal asszony tragikus halála. 
Gelu községben meghalt Hiegl Bor- 
bála harminckét éves asszony. Az or- 
vosi vizsgálat megállapitotta, hogy az 
asszony halálát tiltott mütét okozta. 
Jelentést tettek az ügyészségnek, amely 
elrendelte a nyomozást, annak a meg- 
állapitására, hogy az asszony haláláért 

Mmternational feerautó 

Eladó 
egy 2-tonnás 

és egy 2-tonnás 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál 
zsidóság sorsaról előadást tart. kit terhel a Bauer és fál, henadermalom, Uivar 

Ismét kapható 
60-80-100-120-160 lel árban, valamint ezek- 
nek szakszerű, legolcsóbb javitását válialja 

ralamhiddel szemben 

NA Gumiipa



érdeklődés mellett megindult a 
ay: társulat bemutatkozó előadásai- 

hogy jegyeiket a szombati elő- 

csütörtök, a vasárnapi előadásra 

eken délig annál is inkább váltsák 
vel ezen időn tul azokat a pénz- 

Mladja. 

szombat esti Néma levente előadása 
éppen olyan nagy az érdeklődés, 

a vasárnap esti Csavargólány pre- 
e iránt. Mindkét előadásnak előre- 
an táblás háza lesz, ami az utóbbi 

n Timisoaran jóformán ismeret- 

agyar szinház jövő hete gazdag 
ozatos müsorral szolgái! a közön- 

te Békeffy Lajos sikert aratott uj- 

uidonságatt 
mutatásra F. Bárdy Teréz szenzációs 

alakitásával a cimszerepben. 

A magyar szinház heti müsora: 

Szombaton este 9 órakor: Néma levente. 

Heltai-premier. A Timisoara-satumarei 

társulat prózaegyüttesének bemutatkozása. 

Rendes helyárak. 

Vasárnap délután 3 órakor: Csárdáski- 

rálynő. Kálmán-operett. Olcsó helyárak. 

Vasárnap délután 6 órakor: Néma le- 

vente. Rendes árak. 

Vasárnap este 9 órakor: Csavargólány. 

Operettpremier. A Timisoara-satumarei 

társulat operettegyüttesének bemutatkozá- 

sa. Rendes árak. 

Héttőn este 9 órakor: Csavargólány. Ren- 

des árak. 

Kedden este 9 órakor: Méltóságos asz- 

szony. Ujdonságbemutató. Rendes árak. 

Szerdán délután 6 órakor: Marica grófnő. 

sága, a Méltóságos asszony kerül be- 

isztéban M forgalomban 
1 

u bevonásának két 
A pénzügyminiszter - mint Bucu- 

stiből jelentik - azzal a gondolattal 
0i zlalkozik, hogy a forgalomban levő 

óbonokat, amelyeknek értéke három- 
igbaláz millió lei bevonja. Ennek módoza- 

it még nem állapitották meg. Két meg- 
dási lehetőségről is beszélnek. Az 

ik az, hogy az adóbnonokat a köl- 
nkötvényekhez hasonlóan kisorsolás- 

Közgazdasás 
Operett. Nagyon olesó helyárak. 

levő adóbonok 
módja kinálkozik 
sal bevonják, a másik megoldási lehető 

ség pedig az volna, hogy 1937 áprilisától 

kezdve öt éven belül a tőzsdén visszavá- 

sárolják ezeket a bonokat. Szó van azon- 

ban arról is, hogy az adóbonokat az 1934 

és 1925. évekből származó adóhátralé- 

kok kifizetésére is elfogadják, A Corentul 

jelentése szerint a döntés néhány napon 

Megmentik a népbankokat. A népban- 

kok megmentésére a központi szövetke- 

zeti bank meginditotta a munkálatokat, 

amelyek sikerrel járnak. Eddig 2333 

népbankot mentettek meg az összeom- 

lástól. A népbankok egy milliárd és 287 

millió 930.000 lei kárt szenvedtek a kon- 

verzió által, de ebből 901,551.000 leire 

már találtak fedezetet. 

Románia és Bulgária között uj Duna-
 

hid épül. Az Universul jelentése szer
int 

Románia és Bulgária között a Dunán
 uj 

hid épül. Az épitkezésnél a legutóbb V
ar- 

sóban kötött román-lengyel megállap
o- 

dás értelmében a lengyel ipar nagy 
mér- 

tákben müködik közre Románia a hid 

épitési költségeit terményekben fizeti 

meg. 

Barátságos a buzapiac. A bánsági
 gabo- 

napiacon a buza irányzata ba
rátságosabb és 

a kereslet is élénkebb. Constanta 
felé azon- 

ban ujból nincsen megfelelő 
vasuti kocsi és 

szért az üzlet nem tudott teljesen kia
lakul- 

ni. Az üzleti forgalom élénkülése
 jótékony 

hatást gyakorolt a buzaárakra, amelyek 

emelkedést mutatnak. A piaci ára
k a követ- 

kezők: uj buza 78 kilós 410, u
j buza 79-80 

kilós 415, uj tengeri 215, zab 26
0, takar- 

mányárpa 320, tavaszi árpa 340, 
korpa 230, 

muharmag 400, napraforgómag 
390, tök- 

mag 600, cirokmag 200, kis
malmi liszt a 

30/70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 

780 lei százkilónkint. A lucernamag 26 és a 

lóheremag 25 lei kilónkint. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

38.40-38.60, drachma 0.89-0.
90, cseh ko- 

rona 4.65-4.85, olasz lira 6
-6.10. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 2
2- 

23.75. angol font 401.70-492.75, olasz 
lira 

5-5.50, dollár 39.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseli korona 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felárat 

külön hozzá kell számítani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szára 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) EFran- 

meg a máig használi ulat- Ne elégedjék a 1 
készitményekkel szergyári 

Vegyen egyszer a: 

les Cróations „N. H. B." márkáju 

PUDER. KÖLMIVIZ. ARC-. 

SZzAJFESTÉK és PARFOMBOL 

Ha össze fogja hasonlitani, meg lesz 
lepve 

ezek elsöbbrendüségétől. Hosszu évek 
tudo- 

mányoskisérletezései az illatszergyá
rtás mü- 

tették tökéletesekké a vészetének terén 

készitményeke.. 1 

Kérje teljes bizalommal a egjobb drogér
iák. 

ban, gyógyszertárakban és illasszertár
akban, 

an groaveszei zési forrás : N, H, Baitha-ar, Bucuresti, 

Str. Selari N7, 

46.50, dollár 191-194, angol font 980-8995, 

olasz lira 9.70-9.90, osztrák schilling 
33- 

33.50, magyar pengő 35.40-36, dinár 3.49 

-3.50, cseh korona 5.60-5.70, német már- 

ka 41-42, Napoleon arany 1300-13260, 

arany font 1600-1630. 

gez 

Ix 

LEIB ANTAL 
aradi kármtosmester a 1. közönsén 
fudomására hozza, hogy műhelyét 

V.ker., Str. Prali Buzesti 26.sz. 
alá helyezte át. 
AMalakitásokat, csak feltétlen léred 
menese, válal / posaan-hivasra 

belül megtörténik. cia frank 9.90-10.10, svájci frank 
45.50- 

háznoz is megy. 

zma 

ALIBI 
- Regény - 

ta: F. Balla Erzsébet 
* ' (Copyright by üd. PEN 

and Déli Hirlap 18e36/37.) 

Az inas zavart arccal szó nélkül félreáll. Korda 
belép a szobába és rögtön bezárja maga mögött 

ajtót. Jobb keze a zsebében, halálsápadt, feldult. 

az ajtóban és merev, zavaros szemekkel hosszan 
ult a főügyészre. Az inas halkan kopog az ajtón. 

opogásában könyörgés van. 
- Csend! - szól a főügyész erős hangon. Mond- 

már, hogy ne zavarjon. 
Helyet mutat az iróasztal előtt Korda Péternek 

aga is leül. Elfogadja a végzetét. Ez a megoldás. 
orda Péter közeledik, szemét nem veszi le a fő- 
yészről, lassan leül, jobbkeze a zsebében. 
- Főügyész ur, - szólal meg rekedten - a 

ebemben töltött revolver van. Maga is meg én is... 
a ketten, tiz percen belül halottak vagyunk. Az 
odakint sápadtan tántorodik el a kulcsiyuktól. 

anat századrészéig tétovázik: Nem, nem a tele- 
. Már késő volna. . . Talán a kisasszony. . . Igen, 

Végigrohan a szobákon. 
-Látom, - folytatja odabent Korda Péter. Lá- 
n, tudja, miért kell meghalnia. Es talán... Talán el 

ogadja. Mi? Előrehajlik s ugy mered a főügyész 

adt, látszólag szenvtelen arcába. 
Vagy talán most is gőgösek vagyunk még7?! 

Még most is istenek vagyunk, mindenható Jehovák, 
a tediziglen büntetnek? Az embert, az asszonyát, 

Az ajtóban hevesen dörömböl négy ököl. Korda 

Péter odafordul, eszelősen nevet: 

- Meg akarják menteni, főügyész ur... Vannak 

talán hozzátartozói, akiknek szükségük van magára. 

Nekem is vannak, szükségük van reám: és én nem va- 

gyok sehol. Sehol! . 
Félig az ajtó felé fordul. 

Adatik tudtára mindenkinek, akit illet, - szó- 

nokol felemelt hángon tagolva - hogy a főügyész ur 

az isteni világrend nevében halálra itéltetett. Nem 

volt a helyén, amikor égy világraszóló gyalázatos 

justizmord történt, Nem állt a helyén... Nem tud 

alibit bizonyitani... 
Az ajtó előtt zokogó sikoltás. 
AIibi! - löki Korda Péter a főügyész dermedt 

arcába a szót. Kiveszi zsebéből az acélórát. 
Már jár... - szól. Már nincs rá szükség, már 

egyszer alibit bizonyitott. De nem a főügyész ur szá- 

mára. 
Leteszi az iróasztalra. 
- Mire a nagymutató a kilencest érinti, az összes 

problémák meg lesznek oldva. 
Leül, maga elé teszi és fogja a revolvert. 

rTessék figyelni. 
A főügyész lehajtja a fejét, látja és elfogadja a 

végzetet. A legőrültebb és a legromantikusabb formá- 

ban. Olyan formában, amely ellen pár órával ezelőtt 

még minden idegével és a belénevelt izlésnek ösztönös 
utálatával tiltakozott volna. 

Minden összeomlott Szentkirályi Kálmánban. A 
halált nézi alázatosan Korda Péter zavaros, merev 

szemeiben. A másodpercek peregnek. 
öt...tiz... még összesen hét másodperc s akkor 

végre csend. 

Jánosaa!- sir 'el kata bangja az ajtó előtt- 

Jánoska! Szólitsd apát! Kiálts neki: Apa! Dörömbölj! 

- Apa! - kiált egy vékony hangocska odakint. 

Apa! 

Két kicsi ököl dörömböl az ajtón gyöngén, bi- 

zonytalanul: 

- Apa! 

Jánoska... Lacika... 

Korda Péter hátradől ültépen. Alaktalan hang 

bugyborékol fel a torkán. Ugy küzködik, mint egy 

fuldokló. A fegyver kisiklik a kezéből. 

- A maga... gyereke, - tördeli. 

! A főügyész a két kezéhe temeti az arcát. 

- Végezzen, - sürgeti. Hamar... 

Korda Péter feje a mellére csuklik. 

A Főügyész ur, - szól fojtettan - meg va- 

gyunk mentve. 

A főügyész felemeli a fejét. Ertetlenül bámul az 

ember arcába. Korda Péter arcán a pattanásig feszülő 

izmok elernyednek. Merev szeme megtörik, behuzódik 

mély üregébe, alsó ajka bénán lefittyen és reszket. 

- A gyerek, - tördeli. Nekem is van egy fiam. 

Élni kell. Ez nem gyöngeség. 

Az ajtó felé fordul. 
Ez kötelesség. A fiainkban kell helyrehoznunk, 

amit vétettünk, az isteni világrend ellen. 
Az ajtóhoz megy, ott visszafordul. 

- Nevelje fel a fiát, főügyész ur. Jól és okosan. 

Én is megpróbálom az enyémet. Most már talán tudni 

fogjuk, hogy kell. Ők hirdetni fogják az igazságot. És 

akaor talán megváltozik a világ. 
Kizárya az ajtót, szélesre tárja és félreáll. Meg- 

várja mig döbbent csendben, szinte lábhegyen elvonul 

mellette a lány karján a gyerekkel. 

Aztán becsukja mögöttük az ajtót és elmegy. 
- vége. - 

1 j] 
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December hó 4., 5. és 6-án 
a Magyar Leánytagozat 

Nadió 
Csütörtök, december 3. Bucuresti. 7.30: 

A reggeli müsor közvetitése. 13: Gramo- 

fonlemezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40.: 
Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: A 
Marcu-zenekar hangversenyének közvetité- 

Be. 20.20: Hires hegedüsök lemezei. 21.15: 
A filharmónikusok hangversenye az Athe- 

mnaeumból Miletineau zongoramüvésszel. 

Mozart: Esz-dur szimfónia. Lopatnikov: 

Zongora- és zenekari verseny. Lipatti: Jön- 

nek a cigányok. Ducas: A büvészinas. 

22.05. Szórakoztató-lemezek. 23.05: Hirek 

külföldre. Budapest L 7.45: Torna, utána 

igramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felol- 
vasás. 13.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. 
14.40: Szervánszky Péter hegedül. 15.40: 

Hirek. 17.15: Asszonyoknak. 18: Gazdák- 

nak. 18.30: Hanglemezek. 18.55: V. Rusz- 

Ikay Jenő előadása. 19.20: Greta Keller né- 

met dalénekesnő müsora. 19.50: Molnár Gá- 

bor utirajza. 20.20: Az Operaház előadásá- 

nak ismertetése és 20.30: közvetitése. Tra- 

viata. 21.05: Külügyi negyedóra. 21.55: Hi- 

rek. 22.50: Időjárásjelentés. 23.35: Cigány- 

zene. 24.15: Jazz. 1.05: Hirek. Budapest II. 

18: Előadás. 19.20: Angol nyelvoktatás. 

19.50: Sárai Elemér és cigányzenekarának 

játéka. 21: A rádió szalónzenekara. 22.20.: 

Hirek 22 40: Hanglemezek Bécs 

gvéhizdetések 

Alhalmazás 

Keresünk 

azonnali belépésre egy perfekt Flaschen- 
spulnizónőt, valamint 15-16 éve: lányokat. 
Globus, IV. kerület, Forgács-udvar. (4903) 

I stlást keves 
Gyermekkisasszony 

megbizható, rendes, 3-6 éves gyermek 
mellé ajánikozik. Cim a kiadóban. (5891) 

2 

fakás 
1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. II, Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Nagyobb lakás 
(34) szoba, május 1-re kiadó. Felmond- 
hatás végett választ február 1 előtt kérek 
bPüspök-uti" jeligére. (4904) 

4dás-vétel 
Perzsaszőnyeget 

3x4 méteres nagyságban, megvéteire ke- 
resek. Cimeket a kiadóba „Valódi perzsa" 
eisere kerek. (1685) 

Kitünő zongora, 
hegedü, ampir szalóngarnitura, szőnyeg 
2.60-3.60 méretü, szekrények, falióra, szo- 
banövények, nagy kalitka, eladók. II., Piata 
Coronini 1. II. em. 7 a. (4909) 

Valódi, „Usac' szőnyeg 
16. négyzetméter, alkalmi vétel, igen ol- 
esőn eladó. Megtekinthető Passodian sző- 
nyezkereskenőnél IV, Str. Al. Bonnaz 2. 

(4905) 

Torna, utána Gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 

a Licyakiub első 

Zongorajeték. 20.30: epgye dn1ok a és n- 
cok. 22. Vigjáték. 23.20: Operarészletek. 
Belgrád. 21: Szimfónikus-hangverseny. 
23.20: A ródiózenekar hangversenye. Ber- 
lin. 19: Könnyü-lemezek. 20.15.: Zongora- 
ötös. 21.10: Tánczene. 23.30: Tánczene. 
Deutschlandsender. 20: Dalok. 21.20: Tar- 
ka-est. 22: Zenekari hangverseny. 24: Tánc- 
zene. Milánó. 18.15: Enek. 21.45.: Vegyes- 
zene. 22: Puccini: Tosca opera, utána tánc- 
zene. München. 19: Zenekari hangverseny. 
20.15: Lemezek. 20.35.: Opera. 23.45: Zenés- 
est. Prága. 21.55: Gitárzene. 23.25.: Orosz 
balettzene. Róma. 21.45.: Katonazene. 
22.30: Szimfónikus- -hangverseny, utána 
tánczene. Stcckholm. 18.50.: Csellóhangver- 
seny. 21: Operarészlet. 23: Lemezek. 22.15.: 
Operettzene. 22.20.: Zongora és mélyhegedü. 
Stuttgart. 22: Tarka-zene. 23.30.: Zongora- 
négyes. 24: Tánczene. 1: Kamarazene. Var- 
só. 20.30: Lengyel dalok és táncok. 23.45: 
A rádiózenekar hangversenye. 24: Tánc- 
zene. 

Péntek, december 4. Bucuresti. 7.30: A 
reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25.: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
mofonlemezek. 14. 15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: A 
Cristae-zenekar hangversenyének közveti- 
tése. 20.35: Operaközvetités. 21.15: Felol- 
vasás. 21.45: Hirek. 22.15: Hirek külföldre 
németül és franciául. Budapest I. 7.45.: 

Pézsmahát 
bélésnek, jó állapotban, olcsón eladó. Meg- 
tekinthető délután. Cim a kiadóban. (4906) 

Péntek, szombat és vasa 

11.45: Felolvasás, 13.05: Clgényzene, 14.30.: 
Allástalan zenészek szimfonikus zenekara. 
15.40: Hirek. 16: A jótékonycélu állami 
sorsjáték huzása. 17.15: Diákfélóra. 18: 
Munkáésfélóra. 18.30.: A rádió szalónzene- 
kara. 19.25: Gáspár Jenő előadása. 20.05. 
Josef Maria Hauschild énekel. 20.40. Egy 
nap a kaszárnyában. 22.10: Hirek. 22.30. 
zZágrabi vonósnégyes. 23: Időjárásjelentés. 
23.30: Hanglemezek. 24: Hirek angol nyel- 
ven. 24.15: Huszonnégytagu cigánygyerek- 

dió szalónzenekara. 19.35: Tirakó Margit 
magyar nótákat zongorázik. 20.10: Gyors- 
irótanfolyam. 20.45: Előadás. 21.20: Hirek. 
21.40: Jazz-zenekar játéka Dobis Vilmos 
énekszámaival. 22.30: Hanglemezek. Bécs. 
20.30: Zene és ének. 22: A bécsi szimfóniku- 
sok Telmányi hegedümüvésszel. 23.20: Bé- 
csi est. Belgrád. 20.50: Lemezek. 23.20: 
Vendéglői zene. Berlin. 20.20: Tánczene. 

21.10: Gigli-lemezek. 21.30: Zenekari hang- 

verseny. Deutschlandsender. 21.10: Vonós- 

négyes. 21.50: Közzene. 23.30: Csembaló- 

játék. 24: Szórakoztató-zene. Lipcse. 19: A 

drezdai filharmónikusok hangversenye. 

22.10: Tüzérdalok. 23.30: Szimfónikus-zene. 
Milánó. 17: Hubermann hegedümüvész já- 
téka. Utána lemezek. 21.45: Zenekari hang- 
verseny. 23: Csellójáték, majd tánczene. 
Prága. 23.15: Hegedü és zongoraszonáta. 

Róma. 22.15: Tánczene. 23.20: Tánczene. 
Stockholm. 20: Hárfa. 

Modern 

ebédlő, uj, jutányosan eladó. IV., Str. Mül- 

ler Guttenbrun 1. I. em. .(4908) 

Egy hold 
prima szántóföld eladó a városi vámház és 

Eladó 

jó állapotban lévő kézimángorló. I., Piata 
országut mellett. Cim a kiadóban. (4911) 

A legnagyobb öröm a syermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! 

(3084) Bratianu 3. Ungár. 

Előilzetűink és olvasóink a Béli Hirian k 

Tutsek Anna: Tréfás mesék. 
Grimm-mesék ........ 
Balla Ignác: Két kis lurktó 

Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok i 

Benedek Elek: Ööcsikek 
Z. Tábori Piroska: Béke-sziget 
Swift: Gulliver utazásai 

Andersen meséi.. . 
Tutsek Anna: Régi emlékek . 

Cocper: Az utolsó mohikán. 

Munecke: Hagenbeck munkában 

Vuéti eléfizelőinknek postán küldjük a 

* 

vásárolnatják 
önköltségi árban: 

Szinetár György: 8 fiu 8 története. ...... 

Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bács:.... 

Ego: Bodnár Hus pályaválasztása .... 

Courths-Mahler: A kis libapásztor.. . 
Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között ... 

Elen Iary dr. Fábián: Egy csokorba kötött n mese.. 
Greenhorn: Három világrész csavargója.".... 144 lei 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőig..... 

iadóhivatalában a köveikező künyveket 

............. 0lei 

.........20 lei 

..........20lei 

20 lei 
igaz története ...20 lei 

20 lei 
..........20lei 
............20lei 

............20lei 

.. 4s5 lei 
.............60 lei 

............6lei 

... 90 lei 

65 lei 
.... ... 50 lei 

55 lei 

. 144 lei 

144 lei ....... 

és még számos más gyermek-é és ifjusági könyv a legolesébba áron. 

kivánt könyveket a portó hozzászámi- 
tásával mtánvét el 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
iieara eriatar rani 

zenekar. 1.05: Hirek. Budapest II. 18: A rá- 

Manyar KOnyvHjdonsága 
Horváth-Német: Kegyen 
Kovrig: Elsőosztályu fedél 
Szabolcsi-Bence: Beveze 

zenetörténelembe 
Rinorierek aniológiája 
Kaposy: Kerékpáron Afr 
Aordion: Lázadók 
Havas: Kék vonat 
Karácsony : Napos oldal 
Benoit: Nyugat asszonya 
Köves : Csavaraok meneirendje 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésbe 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16 

Telefon: 15-07 

22.15: Enek. 23: Szórakoztató-zene. St 
bourg. 21.15: Szaxofónszóló. Stuttgar 

21.15: A filharmónikusok Rubinstein 
goramüvésszel. 23.45: Tánczene. 

21: Zongorajáték. 

tuődések, bizonyitványok stb. 

orosz nyelven 

Nagy kályha 
nagyobb terem fütésére kiválóan alkal 

eladó. Rohlik, IV., Str. Pop de Basesti 1 

Törött aranyat 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi érték 

csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV., 

I. C. Bratianu 31. 

ftülönféle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloi 
9. Adám Willverth. (43 

Olcsó kölcsön 
10.000-től 1,000.000 leiig kapható 1-30 
törlesztésre, nyugdijkönyvre, váltóra, 

helyen és konvertált adósság kifizetésére 

Bővebbet „Belgiana" A. G. Timisoara 

Str. Eminescu 6. (491 

Herzl 
december 5-én vállal mindenféle mes 
zást Budapestre és vissza. Uj cim: IV., St 

Emanuel Gojdu 3. Telefon 17-24. (34 

L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Dé 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsó 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, s 

mémet, francia, angol, olasz, szerb, c: 

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzr azzzmsumns Nyomatott a Temesvarer Zeitung" körtorgógepen, umtjeera L Piata Tepes Voda 2 


